

习近平会见全国公安工作会议代表 李强蔡奇丁薛祥李希参加会见



5月28日，党和国家领导人习近平、李强、蔡奇、丁薛祥、李希等在北京人民大会堂会见全国公安工作会议代表。

新华社北京5月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平28日下午在北京人民大会堂亲切会见全国公安工作会议代表，向他们致以诚挚问候，勉励全国广大公安民警辅警奋力推进公安工作现代化，为推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

下午4时，习近平等来到人民大会堂西大厅，全场响起热烈掌声。习近平等走到代表们中间，同大家亲切握手，不时交谈，并合影留念。

法治思想、总体国家安全观，深入学习贯彻习近平总书记关于新时代公安工作的重要论述，牢牢把握新征程公安工作的前进方向；全面加强党的政治建设，着力锻造忠诚干净担当的过硬公安铁军；忠诚履行职责使命，全力以赴防风险、保安全、护稳定、促发展；深化法治公安建设，不断提升执法质量、效率和执法公信力；坚定不移走改革强警之路，奋力开创公安工作现代化新局面。

李干杰、吴政隆参加会见，王小洪参加会见并主持会议。各省区市和计划单列市、新疆生产建设兵团、各省会城市党委政法委、公安厅(局)主要负责同志，中央和国家机关有关部门、军队有关单位负责同志等参加会议。

李强会见赤道几内亚总统奥比昂

新华社北京5月29日电 国务院总理李强5月29日上午在北京人民大会堂会见来华进行国事访问的赤道几内亚总统奥比昂。

李强表示，中国和赤道几内亚有着“铁杆”兄弟情谊。双方建交54年来，相互信赖、相互支持始终是两国关系的鲜明底色。习近平主席昨天同总统先生举行了富有成果的会晤，双方共同宣布将两国关系提升为全面战略合作伙伴关系。

奥比昂表示，中国是赤道几内亚可信的战略合作伙伴，两国合作始终建立在相互尊重、平等对话的基础上。赤几感谢中方为赤几经济社会发展提供的大力支持，愿同中方深化基建、卫生、能源等领域合作，助力赤几完成“2035远景规划”，推动经济多元化，实现可持续发展。

李强指出，中方将一如既往坚定支持赤道几内亚维护国家主权和领土完整，自主探索符合本国国情的发展道路。双方优势互补，合作潜力巨大。中方愿同赤几一道，在“一带一路”等重大理念和全球倡议下，扎实推进基础设施建设等各领域现有合作项目，拓展海洋经济、绿色经济、农业发展等领域合作，推动两国合作提质升级。中方鼓励有实力、有信誉的企业积极参与赤几投资兴业。

国台办：赖清德“5·20”有关讲话移花接木、歪曲历史

新华社北京5月29日电(记者石龙洪、刘欢)国台办发言人朱凤莲29日在例行新闻发布会上指出，大陆和台湾同属一个中国的历史和法理事实，从未改变，也不容改变。赖清德“5·20”有关讲话充斥谎言与欺骗，移花接木、歪曲历史，充分暴露其“台独”本质。



5月29日，国台办发言人朱凤莲回答记者提问。

赖清德“5·20”讲话讲到“蒋渭水1921年称台湾为‘世界第一关的守卫’”，还抛出“1624年台湾从台南出发开启全球化开端”等具有浓厚“台独史观”的谬论，对此有何评论？朱凤莲作上述回应。

朱凤莲指出，回顾历史，1624年荷兰殖民者侵入台湾南部，殖民统治台湾38年，直到1662年，民族英雄郑成功驱逐荷兰殖民者收复台湾。赖清德之流为了搞“去中国化”，将台湾被荷兰殖民的屈辱历史用作宣扬“台独史观”的工具，数典忘祖，自断根脉，不仅愧对祖先，更是中华民族的罪人。

朱凤莲说，这些天，近百位台湾演艺人员以各种方式表达对两岸关系的关切和对中华儿女身份的认同，有的转发“统一”主题的海报，有的向“粉丝”讲述从自家长辈了解到祖籍地和自己名字的渊源，还有的说两岸都是中华儿女，盼更多交流。“可以说是接力式表达‘两岸都是中国人’。这些都是自然而然的真情流露。”

朱凤莲表示，我们积极支持台湾演艺人员来大陆参加各类演出活动，共同推进两岸文化市场繁荣发展，促进两岸同胞情感共鸣和心灵契合。我们也欢迎台湾年轻朋友来大陆观看各类演出活动，体验在大陆的精彩生活。

朱凤莲答问时还指出，台湾演艺人员来大陆演出，在跟“粉丝”的互动中有一些自然而然的真情流露，说了一些话。难道要因为这些话就被岛内的一些人扣上“政治表态”的帽子吗？“我们要问，他们没有表达的权利吗？是谁想要让他们噤声沉默呢？”



山东青岛：科普活动迎“六一”

5月28日，在山东省青岛恒星科技学院大学物理实验中心，老师向小朋友演示电磁炮小实验。5月28日，山东省青岛恒星科技学院恒星幼儿园的小朋友走进大学物理实验中心，开展体验趣味科普迎“六一”主题活动。

中国外交部：坚决反对美国打着反恐旗号干涉古巴内政

新华社北京5月29日电(记者邵艺博)外交部发言人毛宁29日表示，中方赞赏古方为打击恐怖主义所作出的努力，坚决反对美国打着反恐旗号干涉古巴内政，对古巴进行政治打压和经济制裁。

毛宁表示，中方呼吁美国按照联合国宪章宗旨和原则以及国际关系准则处理美古关系，全面取消对古封锁制裁，通过对话协商妥善解决矛盾分歧，多做有利于改善两国关系、维护美洲地区和平稳定的事。

第四届“携手圆梦——两岸同胞交流研讨活动”在广州开幕

新华社广州5月29日电 以“守护共同家园 共创民族未来”为主题的第四届“携手圆梦——两岸同胞交流研讨活动”29日在广州开幕。海峡两岸有关方面、党派团体负责人和代表，专家学者及台胞台青代表200余人出席。

排头兵、先行地、实验区，见证了中华民族从深重苦难走向伟大复兴的历史进程，也见证了两岸同胞同气连枝、守望相助的动人场景。两岸同胞畅叙心手相连深厚情谊，瞻望民族复兴光明前景，必将进一步凝聚起同心守护家园、共创民族未来的强大力量。

设中走在前列。诚挚邀请广大台商前来投资广东，广大台青前来寻梦广东，广大台胞前来体验广东。我们要坚持一个中国原则和“九二共识”，坚决反对“台独”分裂活动和外部势力干涉，持续深化粤台各领域交流合作，为推动两岸关系和平发展、推进祖国统一大业作出新的更大贡献。

中国国民党前主席、中华青雁和平教育基金会董事长洪秀柱，新党主席吴成典等在发言中表示，台湾地区领导人提出“新两国论”，公然鼓吹“台独”分裂，甘为外部势力“棋子”，令台海情势愈加凶险，完全无视2300万台湾同胞的安危与幸福。

IMF上调今年中国经济增长预期至5%

新华社北京5月29日电(记者宿亮)任军曹筱凡)国际货币基金组织(IMF)第一副总裁吉塔·戈皮纳特29日表示，考虑到今年第一季度中国国内生产总值(GDP)强劲增长及相关政策激励，IMF上调今年中国经济增长预期至5%。

戈皮纳特说，得益于市场化改革、贸易开放以及全球供应链融合，中国过去几十年的经济发展令人瞩目。她说，中国支持低收入国家债务重组、推动全球绿色转型方面发挥着重要的建设性作用，IMF期待在这些方面与中国进一步合作。

中共中央台办、国务院台办主任宋涛在致辞中表示，习近平总书记系列重要讲话为两岸关系发展指明了方向。解决台湾问题、实现祖国完全统一，是中华民族走向伟大复兴的历史必然。大陆和台湾同属一个中国，台湾是中国不可分割的一部分。这是不容置疑的历史和法理事实，也是不容改变的两岸现状。

香港中文大学(深圳)教授郑永年、台湾前民意代表雷倩围绕“守护共同家园 共创民族未来”作了主旨演讲。本次活动为期两天，开幕式后将分别在佛山、珠海举行以“民族精神与文化自信”“民族复兴与青春力量”“民族信念与祖国统一”为主题的三场分论坛。

常泰长江大桥主航道桥合龙段钢桁梁吊装完成



5月29日拍摄的常泰长江大桥主航道桥合龙段钢桁梁吊装现场(无人机照片)。当日，常泰长江大桥主航道桥最后一节钢桁梁——合龙段钢桁梁顺利吊装到位，拉开主桥合龙的序幕，预计6月上旬完成合龙，实现全桥贯通。